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І ще раз згоді помЬк Русинами а Волохами на Буковині'.V .
{Правдиві причини непорозуміня).

(Конець).II о д р у г е  причиною незгоди єсть се : ТІе лиш там, де Волохи мають вдасть у своїх руках, вистц нають вони против Русинів агресивно* але тота аґрееивна борба веде єн взагалі на цілій лінії. Аби о .'лабити Русинів, аби їх голосовії відняти вагу, викликали вони, специяльно-ж бр. Мустаца межи рускими послами в сонмі, котрі перед тим ішли разом, роздвоєне. Волохи підпирають відтак мо- сквоФІльску нартшо, котру ми з ріжних причин мусимо поборювати ; тим що стають по стороні наших національних противників, викликують цілком непотрібно огірченє і против себе. Ми-ж в їх домашні справи не мішаємо єн, не повинні і вони тикати своїх палцїв межи двері.Волохи настановлені сьвиїце.ліками в руекнх селах займають єн румупїза- цнєю Русинів, як в Роґожештах, Дже.мі- не. .Рус-Молдавицї, Михальчу, де завели п е п р а п н о волоску мову в школі. Ба і тепер не перестають Волохи ріжннми штучками дбати о заведене волоокої мови в школах чисто руских громад; докази на се Глнниця, Костипцї, Кабин, Кучурів малий, Кіцмань, Бобівцї, Іпо- теїпти, Русиебоул , Бряза і т. д. Чи се може мають бути докази, жичливости волоокої для Русинів ? Чи ми маємо на се мовчати? Ми цікаві нидіти хоть одного Русина, котрий би годив ся на таку згоду. Се може хиба такий Волян і Тиміньский, для котрих добре слово бр. Мустаци бі іьше значить, ніж все ииьше на сьвітї, але ніхто більше. І  „Православная Буковина", не лиш ми підносить голос против румуиїзациї — один орґан н. Водяна і Тиміньского мовчить. Але В олян і Тиміньский се ще не руский нарід на Буковині. Згода бр. Мустаци з Воля- пом і Тиміньским се ще не згода Волохів з Русинами. Не треба себе дурити, а вглянути глубше в саму річ, чи серед таких обставин можлива згода. Нічого не поможе бр. Мустацї той зневажливий тон, з яким він про Русинів народовців відзиває ея. Най ліпше почислить бр. М устаца партию Тиміньского і Водяна, а переконає ся, що не найде і ЗО інтеллї- і'ентних Русинів, щоб до неї нриналежа-

’щ — цілий загал рускої іятеллїґенциї на Буковині се Русини народовці. Зрештою най Волохи не зважають на се, х т о з Русинів промовляє, х т о  ставить жаданя, а най беруть саму річ, трактують справи річево, а тоді буде легко прийти до згоди, до порозуміня. Доки-ж В олохи для Русинів мають лиш зневажливі слова, а більше нічого, доки воюють против нас клеветою, нідозріванями і т. п., доти нема що говорити про згоду, бо хоть би Русини і як бажали собі згоди, то не мають з ким годити ея ; до згоди погрібно двох. Правда, поки що мають Волохи Водяна і Тиміньского, котрими заслоняють ся, а як тих не етане, що тоді ? Волохи нехай добре застановлять ея, що тоді їх жде.Так доказали ми Фактами, іцо політичні проводирі бук. Волохів дбали дотепер виключно лиш про піддержана свого самолюбного папованя, а не про справедливу згоду з Русинами, і власне в тій цілії етарали ся всіма силами загарбати в свої руки цілу автономічну кра- єву управу, цілий заряд православної церкви і переважний вплив в краєвій шкільній Раді.Про загальне добро австрийскої держави, що в першій лінії залежить безперечно від пожаданого добробиту всіх до сеї держави нриналежних народів, не журили ся так дуже волоокі політики. Виховані під впливами вузких самолюбних поглядів не могли сі пани набрати відповідного зрозуміня для таких загально гуманних ідеалів, а тим меньше могли вони загріти ся до праці, котра мала би стреміти до заспокоєна справедливих потреб і бажань загалу. А вже-ж найменьше міг дотеперішним проводиром бук. Волохів сподобати ся просьвітний і економічний розвій бук. Русинів. Тут добачили вони і то цілком справедливо, найнебезпечнїйший удар виміре- ний против їх ненаситного панованя.Длятого то з найбільшою ненави- стию кидали ся волоокі політики все на наших щирих патріотів, котрі з пожерт- вованєм свого здоровля і майна стара- ли ся совістио о просьвітний і економічний розвій руского народу на Буковині, котрі все явно виступали в обороні свого народу против ворожих затій ненаситних самолюбів. Так нападали волоокі політики вже в першій добі коституций- пої ери на найстаршого нашого патріота о. Василя Продана, помимо того, що о.

Василь Продай зачисляв себе до так званої „консервативної" партиї, отже не був ні „ фонєтиком" пі „Українцем".В новійіпих часах, кола бук. Русини, помимо дуже невідрадних обставин, з’уміди прецінь власною працею розвинути між народом більший національний рух, переконали ея нарешті волоокі політики, що годі Русинів змести з лиця сего сьвіта самим криком. Треба було отже ужити до сего иньшої штучки, инь- шого підступу, а до такої роботи надавав ся найліпше роздор, який під напором московекої аґітациї запанував тепер між Русинами. Пізнали волоокі політики сю найслабшу сторону Русинів і вдарили в ню з цілою силою, навязали з нашими кацапами політичні зносини і крикнули прилюдно на ціле горло: „Ми Дніємо з Русинами в як найліпшій дружбі ; між Волохами а Русинами панує на Б уковині як найліпша згода ; бук. Русини не мають ніяких потреб, ніяких бажань, а цілий неспокій, цілу вражду, викликують в краю лиш сі очайдухи „новоери- сти-Українцї“ , що для особистих цілий запродали ся Полякам, та хотять сноль- щити та златиньщити Буковину."От-таку то пісеньку завіяли волоокі політики ; засьпівали пісні, якої навчили їх політичні союзники, наші домородні кацапи. Та на щастє вже майже цілий розумний сьвіт пізнав ея па Фарбованих кацапских лисах, а у нас знає вже майже кожда Дитина, що то є кацапи. Та-ж  кацапи самі заявили вже цілком явно, що вони Р осияііи та хотять і наш нарід загнати під росийский кнут. Д о  „Пітера" провадить кацанска дорога і длятого наші ренеґати є найзавзятїйшнми ворогами нашого самостійного народного роз- вою, нашої народної просьвіти, нашої народної культури. Спинити розвій нашої національної сили, нашої народної про- сьвітн і нашої народної культури — се є перша і найважнїйіна задача кацапскої роботи. Таку саму політику су против Р усинів провадять і теперішні політичні проводирі бук. Волохів, бо-ж і вони раді для своїх самолюбних цілий придушити кождий живійший рух руского житя. Тут лежить правдива причина союза Волохів з кацапами, тут лежить правдива причина всіх клевет і напастий„ якими то так правдиво по бояр.ски обсипують наших патріотів волоокі політики в своїм нї.мецкім орґанї „Вик- Розі."Але всі ті клевети і напасти не здадуть ся ні на що ; а вже найменьше



зможуть вони відстрашити наших патріо
тів, боронити рішучо пржналежні права 
нашого народу і старатн ея всіма сила
ми про его просьвіту і економічний роз
вій. Чей-же і волоскі полїтжки прийдуть 
вже раз до зрілого пізнаня теперіганого 
поступового духа часу ; чей-же і волоскі 
політики вже раз переконають ся, іцо 
при теперішнім загальнім поступі про- 
сьвіта, самосьвідомість і почуте людскої 
гідности чим раз більше а більше шир
шають між масами народів, а се витво
рює нові потреби, нові бажаня, які за
спокоїти треба. Розумна політика мусить 
з часом конечно привести і волооких по
літиків до переконана, що їх теперішкий 
союз з кацапами не придасть ся до ні
чого, а противно, що добро нашого краю 
і пожадане мирне можіте Русинів і Во
лохів вимагає конечно вирозумілнх зно
син між щирими заступниками сих на
родів.

Се мусить колись наступити; ми ра
ді би, щоби се стало ся як найскорше, бо 
від сего залежить, як сказано, загальний 
добробит нашого краю.

Коли се наступить, устануть всі клс- 
ветн і напасти „Вик. РоЛ “, і аж тоді 
настане порозуміне, якого ми цілим сер
цем бажаємо.

Вкінци на здивоване Вик. Р '»\, як 
можуть москвофіли підпирати посередно 
або безпосередио в Галичині польонїза- 
цию а в Буковині румунїзацию, скажемо 
коротко: „Говори до гори, а гора горою", 
ііи  на сю тему вже кількадесяти разів 
писали, а тепер маємо нньшу роботу, 
ніж наново переконувати невірних То
мів. Впрочім нагадаємо і се при нагоді.

Р у х  в и б о р ч и й .
Головний руский комітет виборчий на 

своїм засїдавю дня 20. вересня затвердив даль
ші кандидатури на послів:

На округ виборчий Бреди — п. Олексан
дра Барвінького, радника краевої Ради 
шкільної; на округ виборчий Долина — о. Ва
силя Небиловця, пароха з ІІерегиньска; на 
округ виборчий Підгайцї — Д-ра Дамяна Сав- 
чака, члена Виділу краевого у Л ьвові; на о- 
круг виборчий Сокалц,— п. Наталя Вахнянина, 
професора академічної (рускої) іїмназиї у Льво
ві ; на округ виборчий Тернопіль — п. Павла 
Думку, господаря з Купчинець.

Вахнянин, Лука Михальчук і властитель Пе
респи, совітний вислужений Краіньский. Збо
рам проводив посадник Белза, Мілевский. Пое. 
Вахнянин здав передовсім справу а того, що 
посли рускі ради державної зробили для на
роду руского, іменно для поправи лихого еко
номічного положена селяньетва. Він розказав 
популярним способом, що при помочи вправдї 
ще недокінченого закона податкового, хлібо
роби одержать полекшу в податку Грунтовім 
(10 —15 проц. від реньского) і домовоклясовім 
(до 20 проц.); що через ухвалену ревізию ка- 
таетру Грунтового селяни мають право упімну- 
тись о справедливійше заклясоване Грунтів сво
їх та що посли галицкі упоминались у прави- 
тельства о знижене контінГенту податку Грун
тового взагалі а іменно для Галичини, де той 
контінГент від 1832 р , від так зв. реГуляциї 
податку, зріс з 4,600.000 зр. на 5,558.000 зр. 
На дальше посли будуть у поминатись у пра- 
вительства і о обниженє належитостий, іменно 
при спадщинах і закупні парцелі» Грунтових. 
Побіч облегченя тягарів державних треба ще 
селяньству прийти в поміч через спілки госпо- 
дарскі селяньскі, котрі хліборобам нашим до
ставляли би доброго наеїня, всякі погної, зна- 
рядів господарских, дешевого кредиту, і котрі 
посередничили би в продажі збіжа як і стара
лись би закуплювати для громад парцельовані 
случайно частини обшарів; двірских. ІІос. Вах
нянин указав і на потребу упрощеня і удеіпев- 
леня адмінїстрациї автономічної, на інтензив- 
нїйше меліороване землї, лучіпу (як доси) ре- 
Гуляцию Буга, піднесене годівлі товару і, другі 
реформи, посредством котрих можна би попра
вити долю хліборобів, стогнаючих під тягаром 
податків. Дальше вказав бесідник на потребу 
реформи закона дорогового і конкуренції! фі
ліальних громад на будову матерних церков. 
По представленю того, які рускі школи роз
добуто для духового двигненя народу руского, 
перейшов до заходів своїх для повіту соцаль- 
ского. Він висгарав ся іменно о засноване се- 
мінариї учительекої в Сокали, де 46 дїтий сс- 
ляньских і маломіщаньских образуе ся вже на 
учителів народних ; він і виклопотав для наві
щених повению Буга субвенцию з фондів дер
жавних в сумі 5.060 зр. і помочи грошевої для 
деяких погорівших сіл, іменно в послїднім ча
сі Легцатова. Яко кандидат посольский. до 
сойму краевого прирік пос. Вахнянин постара
тись о еубвенциї на будову доріг повітових з 
Белза до Варяжа і з Сокаля до Радехова; о 
засноване школи гончарскої в Сокали і школи 
вправ з руским язиком ’викладовим. Заходи 
послів руских були щирі — сказав бесідник — 
а притім на кождім поли успішні. Що-до 
відносин клгобу руского Ради державної до 
..Кола польекого" то ті відносини були при
язні. Бесідник сконстатував, що „Коло“ не 
спиняло в нічім змаганя клюбу руского в роз
ширенні національних прав народу руского. 
Такі приязні відносини треба навязати послам 
руским і в соймі краевім. Тепер не пора на 
свари, а треба спільними силами братись за 
економічне двигнене краю, іменно дрібних хлі
боробів.

По послі Вахнянинї виступив з річию п. 
Л. Михальчук. В н не доторкнув ся ніяких 
справ реальних в річи своїй, а сказав лиш, що 
яко хлоп буде боронити справ хлоиских, а 
кандидуе він длятого. до сойму краевого, бо 
єго поставлено.

Третий кандидат, п. Краіньский заявив, 
що він кандидував в щирім наміреню нести 
поміч селянам, що однакож в виду кандидатури 
пое. Вахнянина він уступає.

Зібрані приймили річ пос. Вахнянина з 
дїйстним одушевленем. Лиш селянин з Торок 
Баранович обставав за тим, щоби вибрати по
слом „хлопа". Рівнож і деякі невиборцї з Виж- 
лова, приведені нарочно на збори для попи- 
раня кандидатури п. Михальчука, заявились за 
тою кандидатурою несьмілими покликами (ізза 
плечий других): ми за Михальчуком.

В четвер стане пос. Вахнянин перед ви
борцями в Сокали. Вибір пое. Вахнянина єсть 
майже запевнений. Правибори переводились 
без всякої преси).

Дня 19. е. м. складав пое. Барвіньекий 
перед виборцями в Бродах справоздане з своєї 
посольекої дїяльности. Зборам проводив о. 
Мандичевский. Прибутних було около 150 ви
борців, майже самих селян, 8 сьвяіцеників, 
кількох учителів і т. п. II. Барвіньекий в 21/2 
годинній бесіді розказав про справи в Раді 
державній і в Соймі, обговорив, що треба би 
робити для подвигненя хліборобства а відтак 
відповідав на численні запитаня і домаганя. 
Збір ухвалив відтак однодушно вотум довіря 
для н. Барвіньского, а виборці заявили, що і 
дальше бажають п. Барвіньского бачити своїм 
застуїншком і будуть однодушно підпирати єго 
кандидатуру. Збір відбув ся вельми Поважно.

Дня 17. вересня ставав пос. Вахнянин пе
ред вибо*рцями повіта судового белекого, щоб 
здати їм справу з дїяльности клюоу руского 
Радил державної. Виборців зібралось до 60. 
Крім них явило ся на зборах і богато міщан і 
інтелїГенциї белекої і дехто з сусідства. Зборів 
тих ужито і до того, щоб на них представи
лись три кандидати посольскі до сойму : проФ.

Волоска ревіндикацийна політика в сто- 
рожиньскім повіті.

** *

„Православная Буковина" в ч ,  17. помі
стила під таким заголовком сю надіслану з 
провінциї статю, котру ми задля: в'і важности 
наводимо в повній основі :

„Сумні, дуже сумні появи починають, 
бистро розповсюджувати ся в сторожиньскім 
повіті, особливо-же в станівскім судовім окру
зі. Майже всі Волохи тутешного повіта). ви
нивши кількох правдиво честних Волохів, як 
также і їх ревні помічники волоскі перекинь- 
чики — прикладають всіх сил, аби сей: чисто 
руский повіт зволощити. І так пустили вони 
в хід цілу румунїзацийну машину з еї числен
ним апаратом, як то волоскі політичні урядни
ки, учителї-румунїзатори і такі-же сьвященики, 
аби придбати племени Траяна чисельну біль
шість і щоби звербувати для ідеї сіеіа Мізіги 
рап’їа Тіза (мрія поета Е тіпезси) з рускої 
крови і кости послушних яничарів. Таке душе- 
хватство мотивують названі раїгез раігіае тим, 
що рускі села станівского повіта як Станівцї, 
Костинцї, Бабин, Бобівцї; Драчинцї, Глиниця 
і пр. б у л и  к о л и с ь - т о  в о л о о к и м и .  
Коли то іменно було, і с т о  р и я  о т і м н е 
з н а є ,  то можна хиба найти в апокрифічних 
істориях, написаних партийними волоокими 
„ученими", котрі рускому народови відказують 
права істяованя на его рідній, прадід,ній буко- 
виньскій землі’. І наші румун затори поняли, 
де болестне місце в руского народа:: о н и 
в з я л и  с я  з а  р у м у н ї з а ц и ю  є г о  н а 
р о д н и х  ш к іл .  В згаданім повіті іде тепер 
о розширене нар. шкіл і то. одноклясових на 
двоклясові, двоклясових на чотириклясбві. Тут 
іменно являє ся для поборників сіє ^іпіе Іаіі- 
па прекрасна нагода заговорити своє могучс 
слово що-до впроваджена викладового язика. 
В сїй статиї ми наведемо тілько Ф а к т и ,  к о- 
т р і  м и  м о ж е м о  с т в е р д и т и  с о т н я м и  
е ь в і д к і в  і н а в і т ь  о ф і ц и я л ь н и м и  
а к т а м и ,  що находять ся будь, в громадских; 
канцеляриях, будь в старостві сторожиньскім,. 
будь і в канцелярій краевої шкільної Ради.

І так ми зачинаємо.

1) Громада Г л и н и ц я  н. Прутом від
значає ся своїм о с о б л и в о ч и є  т и м руским: 
населенем. Конскрипция з 1890 р., котру впро
чім, як ми пізнїйше докажемо, в нашім повіті 
Сфальшували тутешні шовинїстичні Волохи,, 
виказує 1757 руских жителів, і а н і о д н о г о  
Волоха. Коли-ж перед двома місяцями ішло о 
то, щоби розширити глиницку нар. школу і 
в тій цїли зійшла ся громадска рада і на. чолї 
єї двірник дідич Фльондор, приїхав также і 
комісар староства Волох п. Маковей. КБли-ж 
хотіли перейти до денного порядку над, викла- 
довим язиком, заявив ц. к. комісар п. Маковей,, 
котрий є. дуже ревним Волохом, щр радні 
громадскі повинні ввести волоокий язик тому,, 
що в Глиниці є ц и г а н  ь с к а к о л ь о її і я,, 
котра є — волоокого ! Гадку румунїааторского. 
правптельственного комісари підтримав з осо
бливим інтересом грОмадский- начальник во
лоокий дідич Фльондор і аґітацпї обох при 
темнотї громадских радних удалось, що гро
мадска рада рішила — введене волоокого я- 
зика. Але обдумавши ліпше, що они зробили 
і пізнавши далекосяглість свого рішеня, підпи
сали всі радні, котрі три дні вперед підписали 
згадане рішене, протест до шкільної краевої 
Ради 8 тим, що они волоокого язика не ко
тять. Наслідком того відбуло ся комісийне 
розслїджене під проводом самого ц. к. ста
рости также Волоха Б а л ь м о ш а ,  Пійшли 
знов в хід веї агітацийні ередства і половина 
радних підписала знов рішене в користь во
лоокого язика; але увидївши, що нарід таки 
страшенно противний введеню волоокого язи
ка, згодив ся п. староста на внесок учителя п. 
Щербановича, котрий положив найбільші за
слуги для руского язика, аби волоокий язик 
не заводити. Честь і слава таким ревним і не- 
устрашимим борцям за свій црадїдний руский 
язик!



?.) В сусідстві Глиницї лежить село Ка* 
4 и н , заселене на половину бідною шляхтою, 
на половину муяивами. Від коли люди тям- 
.лять, не було чути в згаданім селі ніколи 
волоокого .слова, ні в селі ні в церкві, бо не 
•було для кого, так як Волохів тут вовсїм не
ма. Але не зважаючи на такий Ф а к т и ч н и й  
■стан річий, все таки найшло ся при послїдній 
конскрипциї завдяки махинациям тамошного 
гром. писаря Волоха Па іадія і „ ревним“ захо
дам пароха Кабина о. Ізидора рицаря де Бар- 
бір, 78 Волохів на 702 Русинів. Сей панотець 
почав уже від кількох років свою „ревну про- 
•сьвітну" діяльність для волооких цілий; так 
начав ся пробивати при богослуженю з початку 
"тілько десь-недесь волоокий „культурний" язик, 
відтак все більше, так що тепер уже більше 
-як половина богослуженя *— на волоокім язи
ці. Коли-ж Волохи почали агітувати за підпи
сами на в о л о с к у  гімназию в Чернівцях, по
агітував сей „ревний" пастир і вислав із Ка
бина, з того в п о к о й  в і к у  р у с к о г о  Кабина 
петицию о в о л о с к у  гімназию, заосмотрену 
підписами руских людий, межи ними і одного 
П оляка! Пописав ся руский Кабин, і красно 
використав т е м н о т у  своєї пастви „просьві- 
титель“ єї о. Барбір, научяючи нарід, що „що 
нас обходить, яка буде „волоска" школа в Чер
нівцях, коли того жадає наш капітан і прези
дент (чс) ! Ми на то гроший не маєм давати". 
Встид ! Але не на тім тілько ограничилась 
„національна діяльність" о. Барбіра. Линувшо
го року поставив жид Герш Клїнґер, інспіро
ваний до того, як опісля сам признав ся, таки 
о. парохом, в громадскій раді внесене, аби в 
народній школі в Кабинї заведено волоский
язик. Внесене упало, хотяй его піддержував 
дуже ревно і о. парох... Перед кількома неді
лями прийшло і в Кабинї до розширена одно- 
клясової школи на двоклясову і тепер показа
ла ся красна нагода для о. Барбіра задоволь
нити свої волоско-національні „переконана". 
Разом з гром. начальником —■ своїм рідним 
братом — перепровадили сі оба національні 
борці, що в. гром. раді рішено заведене воло- 
«ского язика вісьма голосами протиз чотирох, 
котрі ііослїдці заявили вотум меньшости. Як в 
Глиницї так і в Кабинї нарід спротивив ся 
заведеню чужого ему волоокого язика і подав 
протест в краеву шкільну раду з більше як 
сто підписами. І тут вислуга учителя п. Але- 
ксандра Барбіра, котрий, хоть кревний о па
роха, остав ся вірним свому рускому народу, 
•в якого вийшов. Згаданий протест ще не рі
шений, але мабуть буде рішений в користь же- 
ланя руского населеня, не зважаючи на заду
шевні бажаня волооких урядників староства і 
о. пароха і его брата.

3.) Село Б о б і  в ц і  граничить з Кабином 
і є ч и с т о  руске-мужицке, хоть конскрипция, 
•завдяки агітациям згаданого зиЬ 2.) Паладія і 
■сьвященика - Волоха о. Ілїуца виказала на 
1805 Русинів аж 112 Волохів.

При розширеню школи з двокласової на 
триклясову назбирано заходом о. пароха кіль
ка підписів в користь заведеня волоокого язи
ка. Але між тим школу розширено з руским 
викладовим язиком, а романоФІльска Фракция 
■особливо-ж о. парох лишив ся — з нічим, бо 
-згадана петиция перейшла дорогу ■ інстанций і 
застрягла десь в актах. (Учитель з Бобівцїв п. 
Бота, син полїцая-Русина, ставши над’учителем, 
грає вже як зачуваємо в волоску трубку. Прим. 
Ред. Буков.)

На конець остав ся ще поговорити 4) 
о Драчинцях, одній з найбільших руеко-му- 
жицких громад. Конскрипция виказала 2760 
Русинів а а н і о д н о г о  Волоха. За кілька 
днів відбудуть ся наради над розширенєм дво- 
клясової школи на чотироклясову. Хотяй язи
ком викладовим, як уже видко з конскрипциї, 
не може бути иньший, як лиш руский, — та 
все таки зачинають ся агітациї, як нам донесе
но, в користь волоокого язика. Знаючи о. Лу- 
ческула, тамошного пароха, стоячого вірно на 
сторожи своєї рускої пастви (о. Лучеекул є 
волоский патріот і великий приятель старости 
Бальмоша і комісара Маковея. Пр. Ред. Буко
вини) ми не хочемо і не можемо вірити в то

го рода слухи; противно ми переконані, щ» 
він, о. Лучеекул, постоїть ‘'енергічно, за права 
увіреного ему руского стада." (о чім ми дуже 
сумніваємось. Ред. Бук.) ?

Так пише „Прав. Буковина“, що хоч не 
вірить в самостійний розвій нашого наро ду, але 
не може .спокійно дивитись на такі кривди 6у- 
ков. Русинів і стає сьміло в їх обороні. Лише 
„Буков. В’ЬдомбЄти“ тих кривд не бачать і мов
чать як закляті. Звістно, на чиїм возі їдеш, то
го й пісню; сьпівай!

Д рібн і в істи.

Чернівці, дня 23. вересня /835, р.

Бук. краєвий президент ґр. Ґоес внїхьв 
вчера на інспекцию радовецкого повіту.

Іменована, Комісар повітовий Стаиислав 
Зимаий. покликаний до служби в ц. к. міцїетер- 
стві внутрішнії^ справ. — Др, Самуіл Зайднер 
іменований концепістою при дирекциї скарбовій 
в Чернівцях. — Бук. Видїл краевнп іменував в 
порозуміню з правительегвом д-ра Иосііфд Бого- 
севича громадеким. лікарем в Бергометї н. С , 
д-ра Руиеса в Ілїшештах, а д-ра Гутшиекера в 
Лужанах.

Презенту на опброжнену грекб-кат. иарохію 
цїсарского надана в Білих Оелавах надало гал. 
намістництзо о. Ів. Ііартицкому, дотеперішному 
пароховп в Торговищі.

Новий полк у Львові. 12-тий. полк гузарів 
прибув до Львова і помістив ся в уланьских ка- 
сарнях.

Ветебиг. Читателяи „Буковини" відомо, як 
за. б. митрополита Мораря волоіцено система
тично метрики, викази метрпкальні і піематизйп, 
де прізвища руских людий і назвиска сіл рускпх 
вбирано на волоский лад, щоби дати до запіз
нана, що чисто рускі села були колись воло
сними, указуючи на собою Сфабриковані імена 
населеня. Против сего. виступило буковипьске 
краєве правнтельство в розпоряджеию з 4-го чер
вня 1895. Н. 8197. на адресу гр. ир. консиеторнї : 
„ІІеЬег Апгеі^е сіез Вик. к. к. Бапйеззсілиі- 
гаїїлез, и'іепасЬ Ьеі Апіе^ип^ сіег ЙсЬиІта- 
Ігікеп Іліегіапсіз ІлаиГід сііе ЛУаїлгпеїлтип» 
§-етасЬі хгігсі, сіазз іп сіеп уоп 8еі1еп сіег 
Рагіеіеп уог^ехуіезепеп Таиїзсілеіпеп сііе 6е- 
зсЬІесЬізпатеп сіег Кіпсіег іп сіег Ьаиіігипе^ 
ипсі 8сЬгеіЬ\геізе пісілі уоіізіапйід йЬегеіп- 
з і і т т е п  т і ї  сіеп сІепзеїЬеп ^езеїгіісії ги к о т -  
тепсіеп Х атеп  іЬгег ЕІіегп, зіеїлі зісіл сііе 
к. к. Ьапс1е8ге£Іегип£ уегапіазаі, сіаз Ілосілчу. 
Сопзізіогіит ги егзисНеп, сііе ипіегзіеїлепсіеп 
Р їаггат іег  апгищеізеп, Ьеі Апіенипн сіег 
ТаиГтаїгікеп ипсі з о т і ї  аисії Ьеі УеїТаззйпц’ 
Зег аиГ сіегеп ОтипсНа^е аиз^еГегіі^іеп ТаиГ- 
зсЬеіпе діє ОезсЬІесІлізпатеп і п § е п а и е г, 
Ь и с Ь з 1 а Ь 1 і с її е г Н е Ь е г е і п з 1 і т  т  и п § 
т і ї  Леп, сіет Ьеїгеіїепсіеп МаігікепГііЬгег аиГ 
діє уог^езсІлгіеЬепе АУеізе пасіщехгіезепеп 
Оезсіліесілізпатеп Лез Уаіегз, Ьегіеїлип^зхгеізе 
Лег ипеЬеІісЬеп Миїіег Лег Еіпгиіга^епсіеп 
ги ітта їг іки їігег і."  До сего розиоряджеия до
дано в циркуляри з 5-го липня с. р. зі сторони 
гр. пр коіїсистчриї : ..Архиеи. консцстория е з 
сего случаю.приневолена, зробити уважним весь 
клпр на велику одв.ічальність, яку беруть на се
бе ті, що з неуваги або з й н а ш и х  а а м і- 
р е н,ь, будь при вписї імен крестнпх і родичів 
в метрики, будь при витягах з тих .документів 
сповняють иелеґальностп і впкликуюгі. неяоряд
ки, яких не можна сиравитп.

З цілейекої ґімназиї. До вппеу до першої 
кляси утраквістичної гімназиї в Цілеї зголосило 
ся 110 учеників. А Нїмцї доказували, що она 
непотрібна.

„Матушка Росин за довго тримає нас при 
війску". З сими словами приїхав оногди на кони 
черкез на інспекцию иолїцийну в Чернівцях і 
розповів, що він разом з чотирома товаришами- 
черкесами втїклп з Хотина, їх дотеперішного

З

місця перебуваня. бго товариші чекали за чер- 
новецким мостом і всі иять просити, щоба Ії ри- 
няти їх в оборойу. Поліцая відобрала їм ору же 
і мундур — бо они були цілком по маршово му 
убрані, та помістила їх поки-що в громадок ім 
арешті, а потім їх випущено на волю. Се не 
одинокий випадок дезертирства козаків. Сего ро
ку прийшло до Черйоиець. їх більш з як 20 і 
найняли ся до робота. Загально хвалять їх ро- 
бучість і скромність, але якось в Роечї їм не 
веде ся, коли они втікають від тамошного до
бра...

Почала виходити бібліотека проповідий и. 
з. „ Р у с к ій  а м в о н т ."  в ГІеремишли. Иояяив 
ся іменно перший випуск І. тому. Сгор. 48. Ці
на ЗО кр. В першім випуску находять ся иро- 
ловіди єпископа ГІелеща і Маркіяна Щащкеврча,

Банда циганів, зложена з більше як 40 
осіб, приїхала 11. с. м. двома Великими Фіраия 
до Вікна, заставнецкого повіта, при чім цигани 
своїм звичаєм розпорошили ся по цілім селї, 
просячи хліба, полотна і т. д. Сї гостї відвідала 
і господаря Івана Осадця, а заставши чоловіка 
і жінку на нодвірю, зачали церед ними всілякі 
харамани плести. Найбільше забавляти донаторів 
тим, що приступили до купи анпжу і їли єго як 
худоба. Але не всі цигани були туг; одні за 
бавляли господаря і господиню, а другі иотп- 
хонько всунули ся до хати, витворили шуФіяду 
у шафи і спрягала відти 400 зр. Аж на крик 
доиькп з Хатчина, що цигани пійшля до великої 
хати, опамятав ся господар, але увійшовшії до 
хати, не застав уже нікого. По В’дходї сих не- 
іірошеиих гостпй, прпйшіо ему на гадку, подгі- 
віттп ся до гроший ; та лиш засвистав, — шуФ- 
ляда була розімкнена а за грішми і місце з а 
стигло. — Зараз дали знати до жандармів, котрі 
циган в аж в Мусурівцї на перевозі' через Дні
стер здогонплп і, хогя у них все до рубця пе
ретрясли, гроший не найшли, чого всі і сиодї- 
вали ся. — їх завернули і віддали до суду, але 
гроші пропали, бо ніхто не признав ся до кра- 
дїжи. — Сей удар тим тяжший на Івана Осадця, 
бо днем перед сею шкодою у него корова уда
вила ся і згинула.

З ітроєнє грибами. В Лїнканах недалеко Но
воселиці зварила селянка Аина Долащук гриба 
на обід. Коли она разом з своїми чотирма діть
ми лише троха з них з’їла, веї дістала корчі і 
по кількох мінутах померли в страшних болях. 
Як опісля сконстантовано, гриби були затроєні.

Нещасливі випадки. Робітник Іван Долобан 
у Вікиї працював при молотїльнї так иеосторлж- 
но, що дістав ся під колесо, відки єго цілком 
роздавленого видобули. — Селянин Михайло Бе- 
.зенер стинав, у лїсї дерево, котре припадком впа
ло ему иа голову і в тій хвнли єго забило.

З нужди і жалю. Смерти під колесами по
їзду шукав собі і найшов дня 19. с. м. бідний 
50-лїгний господар з Гаїв великих під Тернопо
лем. Нужда і розпука по утраті жінки мала его 
пхнути на дорогу самоубійства. На другий день 
рано найдено єго трупа страшно порозриваного. 
Ліва рука лежала осібно, права нога і рука о- 
сібно, а решту тіла потягнула машина о яких 
ЗО метрів дальше. — В австрийскій Новоселиці 
жили супруги Шєііфєіьд в щастю. Колп-ж муж 
в дорозі ди Роспї згубив всі гроші, відобрав’ со
бі житє вистрілом з револьвера. Вщва мусїіа 
від того часу тяжко бороти ся зі. свою незавид
ною долею, але вкіици не могла дальше терпіти 
нужди і в нятницю строїла ся ф ісФором, ли
шивши два листи до своїх кревних.

Нові стрільби винайдено в Рим;, котрими 
через відповідне визискуване розвиваючого ся 
підчас стрілипя їазу можна в одній мінугї ви
стрілити 1000 куль. Нічого собі! Та річ не в 
тім, аби богато стріляти, але добре стріляти.

Примусова наука в Росиї. Гадка впрова
джена примусової науки в Госпї знаходить чим 
раз більше прихильників. Курска Губернія в тій 
справі видала вже рішене. А тепер в нижно- 
новгородскій їубериїї число шкіл має так бути 
збільшене, що кожда дитина зможе учащати до 
школи.



Т е л е г р а м и .
Клявзенбурґ, 23. вересня. У  відпо

відь на промову наджупана Бельді ска
зав цїсар; „Знаю, що в виповненю зада
чі не становить язикова ріжпиця жадної 
перепони, так само як лише плекане 
правдивої любви до вітчннн і поважане 
законів, котрі кождого однаково хоро
нять й а’обовязують, та хосенна праця 
дають державі силу і запевнюють правди
ве добро населеня.“ На промову стар
шого рабіна висказав цїсар своя задово
лене, що жиди в Семигородї без перешко
ди уживають прав, які їм забезпечені 
законами і королївскою охороною; що 
жиди напевно покажуть ся гідними пова
жана иньших горожан і рівної для всіх 
королївскої милости загально хосенною 
дїяльностию і несамолюбними патріотич
ними чувстами."

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА4
О при зближаючих ся іспитах в школах $ 
О ; народних подає до відомо сти Сьвітл.Рад (Л

Шкільних, Впов. сьвящеників, катихи- ї  
тів, учителів і родичів, що книжки на-

ж  кладу товариства, призволені кр. Радою ї 
шкільною на премії для учеників, крас- 4

УЗ) по оправлені з позолоченими берегами, 
можна купити в канцелярії товариства 
при улици Вірмєньскій ч. 2 по слідуючій $

И  цїнї: б■ЙЙ Росказп про сили природи 20 кр. Оиовіданя о жи- > 
\ О : ио сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дїтий

27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси (?
Ж ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23' кр. Лей і ко- > 

ноплї 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоти &

В
 і  ліси 20 кр. Венямин Франклін 16 кр. На до- 

сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жите 
сьв. великомученика і лікаря” Пантелеймона 20 кр. 
Дрібна птиця господарска, а великі гроші 20 кр.

В
 Відкрите Америки 22 кр. Звірята жкідш і пожи- й 

точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Енрил і Методнй
Н 22 кр. Молитвенник народний (в 

ві) 20 кр.

К Н И Г А Р Н Я
• .  м  ' І  -,г • ;

наукового Т овариства їмени Ш евченка

у Львові, улиця Академична ч. 8,

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к и :
зр. кр.

Ю р і й Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і оиові
даня .................................. — 20

М и х а й л о  С т а р її ц к и й. В ■ темряві,
д р а м а ..................................................— 20

В а с . Ч а й ч єн к о. Твори прозаїчні ч. І.
80 кр., ч. II. 50 кр., ч. III . . .  . — 80

— Книга казок, поезнї чаеть II. . . . — 60
— Під хмарним небом, поезнї ч. І. . . 1 —
Т а р а с Ш е в ч е н к о .  „Кобзар“ 2 томи

4’50 зр., з пересилкою ......................  5 —
— Кобзар для д ї т и й .............................. — 20
М пх. К о ц ю б и н ь с к п й .  ,,Хо'4, о.іові-

д а н е ......................, ......................... ....  — 10
Л е в е н к о .  Пани і люди, повість . . .  - -  80
— Салдатский розрух . . ......................— і о
Г е р і н і '- Г е р а с п м о в п ч .  Що то є го

сподарність ...........................................— 20
О с и п  М а к о в е й. П о е з н ї ......................— 20
— „Оферма“ — иовеля.......................... - -  10
К. Т. П о д о л е н к о .  За громаду, хро

ніка ............................................................ — 20
І в а н  Ф р а н к и . Жіноча неволя в ру-

скнх піснях н ар о д н и х ..........................— 35
— Без працї, оповідане.......................... -— 20
— Лис Микита Г е т о г о ..............................— 50
— Украдене щасте, драма . . . . . . —• ЗО
У м а н е ц ь і С п іл к а .  С.іовар росинско-

україньский ч. 1. і II. и о .................  2 50
І. Б а ш т о в и й .  Україиьство на лїтерат.

позках з Московщиною ................. — .50
Ом. І І а р т и ц в и  й. Провідні ідеї в пись

мах Тар Ш евч ен к а ..........................— 35
В а с . Р і л е її к о. , іф іГєпїя в Тавриді'4,

д р а м а ................................................... — зо
Записки Товариства імени Шевченка ч. І.,

II., III., IV., V, і VI. по . . .  .

♦
Ф
Ф
Ф
Ф
Ф
Ф
Ф

В І с т н и н
двічи в місяць по цїпї на рік 4 зр., на пін 

року 2 зр., на чверть року 1 зр.
У Лльвові, улиця Акадвмична, ч. 8.

Ф
Ф
Ф
І

ф
ф
ф

вийшов

звичайній опра-

в лучшги оправг : %
а) хребет полотняний і золочений хрест з переду й  
25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочеиі і ' і  

(3^1 золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвенник Й  
Ж  народний великий по ціні 90 кр„ Г іб , ГЗО, Г60 «
'Д  і 1-80 зр. &

Всякі замовленя висилають ся скоро
і ТОЧНО. 'Сі -

гт)

. . . .  1
10. К е н а н. Сибір ч. І. I I .........................  1
К Ц р и л о С т у д и н ь с к и й. Лірники, сту

пня

20
20

20 і

і

Й ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО (?)

ф „Р У С К А  БЕ С ЇД  А“ ф
в Чернівцях,

П е т р о в и ч  а чп с л о0
о о 
0 
Ф

— 3 пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр. —

0
о
о
ф

у л и ц я
має на складі:

„Ілюстровану біблїотеку-4
для молодїжи, міщан і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1893,
1894, по І зр. 20 кр. за рочник, а всі 9 разом О  

за 9 злр. ■

— Пересторога...........................................  і
В а с и л ь  Щ у р  а т. ІІісьня про Ролянда 
Л е с я У к р а ї н к а і М а к с. С т а в а й  

с ь к и і .  Книга пісень Г. Гейне . .
На крилах пісень, збірник поезий .

— 50 і

виданий „П росьвітою “
з народиш мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найновійший зі всіх таких 

Молитзенник'в.
Молитвенник сей містить в собі : І.)

Молитви щоденні ранні і вечірні. II ) 3 Во- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечернї,
б) з Повечерипцї малої, в) з Повечерпицї 
великої, г) з Утренї, д) ЛїтурГія еьв. Іонна 
Зо.ютоустого, е) Молитви з часї сьв. Літур
гії. III.) Тайни покаяня і нресьв. Евхаристиї. 
IV.) Молитви для різного віку, стану і в різ
них потребах. V.) Молитви в чиєї великого 
посту. VI.) Моли тип на празнпки а) Господ
скі, б) Богороднчні, в) Сьвятпх. VII.) М оти
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФпст 
до а) Ісуса Хреста, б) Ирзсьв. Богородиці'
в) сьв. Огця Нпколая. IX.) Молебен до нресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро- 
дичні і прокимени а) недільні, б) щоденні, 
в) на нразнпки Господскі, Виїм:,одичні і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і ппьші п снї церковн. XII.) Мсяцослов 
цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в нан- 
цєляриї товариства „Просьз:та ‘ і в книгарні' 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Сложарского но каких цінах :
1) Молитвенник брошурований — зр.
2) оправлений на-пів в полотно 

з одв'тними відтисками — „
3) оправлений ціло в полотно з

золоченямп і вдтисками 1 „
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1 .,
5) оправлений иа-пів в шкіру

з золоченими і відтисками 1 .,
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченими і іГдгпскамн 1 ,,
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „
Замовляючі поодиноко Молитвенипвд. 

зволять присилали па оллату иочтії 20 кр.
Альбум заслужених Русин в.

Ціпа 70 кр.

70 кр. 

90 „

10

ЗО ,. 

Ю „ 

60 „

80

З чужого поля, переклади ч. І. . . — 
О г о н о в с к и й :  Істория рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. І і 2 — 4 зр.,
IV. 1 зр., а том І ............................... з

— біисііеп аиі б ет  ОеЬіеіе сіег гиііі.
бргасЬе ...............................................  і

К у л ї ш. Шекспірові твори перекл. Ч. 1. 1
— Чорна Рада, п ов ість ....................... —
І в а н  К е ч у н .  Повістки і оиовіданя. . —
— Сьвітогляд україньского народа . . - -
— Кайдашева сїмя, п о в іс т ь ...............—
— Навіжена, повість . . . . . . . .  —
— Над чорним морем, повість . . . .  —
— Хмари, повість ..................................   і
— Причепа, повість..............................  ]
— Микола Джеря, повість
— Поміж ворогами . . .
— Поналнсь ......................

Др-

Видає і за редакцию відповідає Осип Маковей,

„ДНІСТЕР і

товариство взаїмних ооезпечень 
у Л ь в о в і ,  

улицп Валова ч. 11, 
засноване на підставі концесиї ц. 
к. міністерства справ внутрішних 
8 дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, 

0] розпочало свою діяльність дня 15. 
2  ІГ. ст. вересня 1892 р.

„Дністер", опертий на засаді вза'їмнзсти своїх чле- 
д  нів, обезпечає всяке майно движиме і иедвижиме про- 

тнв шкід огневих під найнриетунпїйшимл услівями 
і почислює можливо найнизнгі премії.

Всякі шкоди ліквідують ся і ви
плачують ся сейчас по пожарі,

Зго/ошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема
аґентів „Днїстра“, припинають ся.

О

З друкарні Г. Чоппа.
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